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PORTUGUÊS 
 

TEXTO 1  
 
 
O SONO QUE MATA A FOME E ECONOMIZA 

ENERGIA 
 
A hibernação é um estado de entorpecimento completo ou 

parcial a que estão sujeitas certas espécies animais no inverno. 
Quando hibernam, esses animais passam por uma espécie de sono 
letárgico, no qual se mantêm completamente imóveis, privando-se de 
alimentos e diminuindo a intensidade de sua respiração e circulação 
sangüínea. (....) A explicação para isso é que, durante o inverno, os 
alimentos são escassos e a diminuição dos processos normais de 
metabolismo e crescimento economizam energia e evitam que os 
animais tenham de procurar por comida. (....)  

Revista Globo Ciência n.86 
 
 

01 - Quanto ao título dado ao texto, podemos dizer que: 
 

(A) se centraliza nos efeitos do sono sobre os animais que 
hibernam; 

(B) discute apenas um dos aspectos abordados no texto; 
(C) é bastante breve, já que se trata somente de um apelo à leitura; 
(D) apresenta a hibernação sob os lados positivo e negativo; 
(E) é adequado já que o sono, de fato, mata a fome. 

 
 

02 - Hibernação está para inverno, considerados os vários aspectos de 
sua formação, como: 

 
(A) crescimento está para crescer; 
(B) diminuição está para diminuir; 
(C) mensal está para mês; 
(D) liberdade está para livre; 
(E) animação está para alma. 

 
 

03 - O texto começa por uma definição do termo hibernação; toda 
definição deve começar por um termo geral, seguido das 
especificidades que individualizam o termo geral. São, 
respectivamente, termo geral e especificidades: 

 
(A) estado / de entorpecimento completo ou parcial a que estão 

sujeitas certas espécies animais no inverno; 
(B) entorpecimento / completo ou parcial; 
(C) estado de entorpecimento / completo ou parcial a que estão 

sujeitas certas espécies animais no inverno; 
(D) estado de entorpecimento completo ou parcial / a que estão 

sujeitas certas espécies animais no inverno; 
(E) entorpecimento completo ou parcial / a que estão sujeitas 

certas espécies animais no inverno. 
 
 

04 - “...entorpecimento completo ou parcial...”; a relação semântica 
existente entre os adjetivos completo e parcial repete-se em: 

 
(A) inverno e verão; 
(B) tranqüilo e agitado; 
(C) paralisados e imóveis; 
(D) branco e claro; 

(E) amarelo e amarelado. 
05 - Os vocábulos que NÃO possuem formação completamente 
idêntica são: 

 
(A) hibernação / entorpecimento; 
(B) parcial / letárgico; 
(C) explicação / diminuição; 
(D) intensidade / completamente; 
(E) sangüínea / normais. 

 
 

06 - “A hibernação é um estado de entorpecimento completo ou 
parcial a que estão sujeitas certas espécies animais no inverno.”; o 
comentário correto a respeito desse segmento do texto é: 

 
(A) a ordem direta da segunda oração, substituindo-se que por seu 

antecedente, é: “certas espécies animais no inverno estão 
sujeitas [à hibernação]; 

(B) os adjetivos completo e parcial referem-se ao substantivo 
hibernação; 

(C) a forma sujeitas concorda com o substantivo animais; 
(D) o uso da preposição a está ligado à presença do adjetivo 

sujeitas; 
(E) certas é forma de adjetivo. 

 
 

07 - “...respiração e circulação sangüínea.” ; na Nova gramática do 
português contemporâneo, p. 265, o prof. Celso Cunha diz: “(Quando 
o adjetivo vem depois dos substantivos), se os substantivos são do 
mesmo gênero e do singular, o adjetivo toma o gênero dos 
substantivos e, quanto ao número, vai: para o singular (concordância 
mais comum) ou para o plural (concordância mais rara).”  Assim 
sendo:  
 
(A) o adjetivo sangüínea poderia também aparecer com a forma 

sangüíneas; 
(B) o autor preferiu a concordância mais rara à mais comum; 
(C) o autor do texto cometeu um erro de concordância; 
(D) razões semânticas fazem que a única forma possível do 

adjetivo seja sangüínea; 
(E) a única forma correta do adjetivo é sangüíneas. 

 
 

08 - Sangüínea é uma forma tremada porque: 
 

(A) o U é uma vogal pronunciada; 
(B) o U é uma semivogal átona; 
(C) GU formam um dígrafo; 
(D) o U é tônico; 
(E) o grupo GU sempre tem trema. 

 
 

09 - No segmento “Quando hibernam...”, mostra-se: 
 

(A) um tempo em que se realizam os fatos citados a seguir; 
(B) uma condição para que os fatos seguintes se realizem; 
(C) um lugar em que se realizam os fatos apontados na 

continuidade do texto; 
(D) uma situação concessiva, quando relacionada aos fatos 

seguintes; 
(E) uma explicação causadora dos fatos citados a seguir. 
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10 - “privando-se de alimentos” e “diminuindo a intensidade de sua 
respiração e circulação sangüínea.”; entre esses dois segmentos há 
uma relação em que: 

 
(A) o primeiro é causa do segundo; 
(B) o segundo é explicação do primeiro; 
(C) os dois são conseqüências de um fato anterior; 
(D) os dois são explicações do estado de hibernação; 
(E) o primeiro é conseqüência do segundo. 

 
 

11 - “a diminuição dos processos normais de metabolismo e 
crescimento economizam energia...” equivale a “a energia é 
economizada ao se reduzirem os processos normais de metabolismo e 
crescimento”; o item abaixo em que as duas frases NÃO se  
equivalem é: 

 
(A) O governo criou a cesta básica para ajudar os pobres.     

O governo pretende ajudar os pobres, criando a cesta básica. 
(B) Os alunos estão mais contentes hoje do que ontem.                

Os alunos estavam menos contentes ontem do que estão hoje. 
(C) Melões estão na promoção: compre dois a R$1,00 cada e leve 

outro de graça. 
Melões estão na promoção, três por R$2,00. 

(D) O aluguel é de R$10,00 por volta na pista, a qualquer hora. 
Não há momento em que a taxa por volta na pista seja 
diferente de R$10,00. 

(E) O quadrado é azul, com manchas vermelhas dentro.                 
O objeto azul é um quadrado com manchas vermelhas dentro. 

 
 
12 - O item em que a correspondência entre adjetivo e substantivo 
está INCORRETA, levando-se em conta os valores semânticos dos 
adjetivos no texto, é: 

 
(A) completo / completude; 
(B) letárgico / letargia; 
(C) imóveis / imobilismo; 
(D) sangüínea / sangue; 
(E) normais / normatividade. 

 
 

TEXTO 2  
 

O MAGO DE ID – JB, 11/12/01 
          

 
 
 
 
 

 
13 - Se recontássemos o que está no primeiro quadrinho, começando 
a frase por “O guarda perguntou....”, a forma correta que a 
completaria seria: 

 
(A) qual era o maior desejo do prisioneiro; 
(B) qual seria o seu maior desejo; 
(C) qual é o seu maior desejo; 
(D) qual o seu maior desejo; 
(E) qual seria o maior desejo do prisioneiro. 

 
 

14 - Pela resposta do prisioneiro deduz-se que: 
 

(A) ele planeja escapar em pouco tempo da prisão; 
(B) o guarda está permanentemente vigiando-o; 
(C) o guarda e o prisioneiro já se conhecem há muito tempo; 
(D) não há iluminação no interior da cela; 
(E) ele gostaria de estar fora da prisão. 

 
 

15 - O radical grego fobia significa “medo, aversão”; o vocábulo 
abaixo que tem sua significação corretamente indicada é: 

 
(A) agorafobia – medo dos tempos atuais; 
(B) acrofobia – medo de lugares altos; 
(C) claustrofobia – medo de lugares religiosos; 
(D) hidrofobia – medo de chuva; 
(E) fotofobia – medo de aparecer em público. 
 

 
TEXTO 3  
 

O NECROLÓGIO DOS DESILUDIDOS DE AMOR 
                         Carlos Drummond de Andrade 
 
 Os médicos estão fazendo a autópsia dos que se mataram. 
 Que grandes corações eles possuíam 
 Vísceras imensas, tripas sentimentais 
 e um estômago cheio de poesia. 
 
 

TEXTO 4  
 

INFORMAÇÃO 
 

           O Observatório Nacional informou que os brasileiros assistirão 
no dia 4 de janeiro a um eclipse parcial do sol. No Rio, a luz solar 
sofrerá uma redução de 69% entre 11h e 12horas. O fenômeno 
provocará no meio do dia o aspecto de um entardecer. 

 
 

16 - No título do texto 3, as duas ocorrências da preposição DE 
indicam respectivamente: 

 
(A) agente / explicação; 
(B) paciente / agente; 
(C) posse / meio; 
(D) causa / tipo; 
(E) origem / qualidade. 
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17 - Desconsiderando a forma em versos do texto 3, a primeira junção 
de vocábulos que mostra que NÃO se trata de um texto informativo é: 

 
(A) fazendo a autópsia; 
(B) dos que se mataram; 
(C) grandes corações; 
(D) vísceras imensas; 
(E) tripas sentimentais. 

 
 

18 - Como sabemos, o morfema –NDO forma gerúndios, de que 
fazendo, no texto 3, é um exemplo. O item em que a forma em 
maiúsculas NÃO corresponde a um    gerúndio é:  

 
(A) CHEGANDO os corpos, será feita a autópsia. 
(B) Os médicos estiveram REALIZANDO exames. 
(C) Os poetas tinham VINDO ao sepultamento do colega. 
(D) TENDO tempo, todos participarão do exame. 
(E) Ganhará dinheiro, VENDENDO bugigangas. 

 
 

19 - Nos dois primeiros versos do poema (texto 3), as duas 
ocorrências de QUE correspondem, respectivamente, às seguintes 
classes gramaticais: 

 
(A) pronome relativo / advérbio; 
(B) conjunção integrante / pronome indefinido; 
(C) conjunção integrante / interjeição; 
(D) pronome relativo / pronome indefinido; 
(E) preposição / interjeição. 

 
 

20 -  Os “desiludidos do amor” reaparecem em: 
 

(A) “os médicos estão fazendo a autópsia ...”; 
(B) “...dos que se mataram”; 
(C) “Que grandes corações eles possuíam”; 
(D) “Vísceras imensas, tripas sentimentais”; 
(E) “estômago cheio de poesia”. 

 
 

21 - No texto 3, “os que se mataram”  equivale a “os suicidas”; o item 
em que a correspondência está INCORRETA é: 

 
(A) os que se casaram: os solteiros; 
(B) os que aborrecem: os maçantes; 
(C) os que se vendem: os venais; 
(D) os que assistem: os assistentes; 
(E) os que se esconderam: os ocultos. 

 
 
22 - “...autópsia dos que se mataram.”; a função do pronome SE neste 
segmento do texto 3 se repete exatamente em: 

 
(A) Os poetas se abraçaram no aeroporto; 
(B) Os suicidas queixaram-se da vida; 
(C) Os sentimentais se martirizam diariamente; 
(D) Nunca se viram tantos suicídios; 
(E) Elas se aborreceram com a notícia. 

 
23 - A oposição INCORRETA entre, respectivamente, os  textos 3 e 4 
é: 
 
(A) verso / prosa; 
(B) poesia / informação; 
(C) sensibilidade / verdade; 
(D) vocábulos formais / vocábulos informais; 
(E) passado / futuro. 

 
 

24 - Pode-se deduzir do texto 4 uma série de informações, EXCETO: 
 

(A) houve interesse do jornal em destacar o Rio; 
(B) ocorrem também eclipses totais do sol; 
(C) o Observatório Nacional trabalha com critérios científicos; 
(D) existem também eclipses da lua; 
(E) com o eclipse, a luz do sol não chega à Terra com a mesma 

intensidade. 
 
 

25 - Eclipse é palavra masculina; o vocábulo feminino entre os que 
estão abaixo é: 

 
(A) mármore; 
(B) alface; 
(C) telefonema; 
(D) prisma; 
(E) cataclisma. 

 

ORGANIZAÇÃO E DIVISÃO JUDICIÁRIA DO 
ESTADO DO RIO DE JANEIRO E REGIME 

JURÍDICO DOS SERVIDORES DO ESTADO DO 
RIO DE JANEIRO 

NORMAS CONSTITUCIONAIS 
 
 

26 - De acordo com a redação do Código de Organização e Divisão 
Judiciária do Estado do Rio de Janeiro, em caso de necessidade ou de 
relevante interesse público, a sede da comarca pode ser transferida 
por ato do: 
 
(A) Corregedor-Geral da Justiça, após aprovação do Conselho da 

Magistratura; 
(B) Presidente do Tribunal de Justiça, após aprovação do Conselho 

da Magistratura; 
(C) Órgão Especial; 
(D) Corregedor-Geral da Justiça, após aprovação do Tribunal de 

Justiça; 
(E) Presidente do Tribunal de Justiça, após aprovação do Tribunal 

de Justiça. 
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27 - Com relação aos índices previstos no CODJERJ para a criação e 
elevação de comarcas, analise as seguintes afirmativas: 
 

I. Para a criação de comarcas, o movimento forense anual 
será de, pelo menos, trezentos feitos judiciais. 

II. Para elevação de uma comarca à segunda entrância, 
exige-se o movimento forense anual de, pelo menos, 
mil feitos judiciais. 

III. Para elevação de uma comarca à segunda entrância, 
exige-se a população mínima de setenta mil habitantes 
ou  doze mil eleitores. 

 
A(s) afirmativa(s) verdadeira(s) é/são somente: 

 
(A) I  
(B) II 
(C) III 
(D) I e II 
(E) II e III  
 
 
28 - Assinale a alternativa que indica, respectivamente, comarcas de 
primeira entrância, segunda entrância, segunda entrância e primeira 
entrância: 
 
(A) Arraial do Cabo, Mangaratiba, Cabo Frio e Rio das Flores;  
(B) São Francisco do Itabapoana, Itaboraí, Itaguaí e Rio Claro; 
(C) Silva Jardim, São Fidélis, Natividade e Tanguá; 
(D) Miguel Pereira, Paraíba do Sul, Saquarema e Três Rios; 
(E) Cordeiro, Itaperuna, Conceição de Macabu e Barra Mansa. 

 
 

29 - De acordo com o Código de Organização e Divisão Judiciária do 
Estado do Rio de Janeiro, a representação contra o magistrado é feita 
junto ao: 

 
(A) Órgão Especial; 
(B) Conselho da Magistratura; 
(C) Corregedor-Geral da Justiça; 
(D) Conselho de Controle da Magistratura; 
(E) Tribunal Pleno. 

 
 
30 - De acordo com o CODJERJ, as licenças para desembargadores e 
juízes de direito serão concedidas, respectivamente, pelo: 

 
(A) Conselho da Magistratura e Órgão Especial; 
(B) Tribunal Pleno e Conselho da Magistratura; 
(C) Conselho da Magistratura e Corregedor-Geral da Justiça; 
(D) Órgão Especial  e Conselho da Magistratura; 
(E) Tribunal Pleno e Órgão Especial. 

 
 

31 - Além da comarca do Rio de Janeiro, assinale aquelas que, 
independentemente de instalação, possuem varas regionais: 

 
(A) Magé, Nova Iguaçu e  Niterói; 
(B) Niterói, Petrópolis e Nova Iguaçu; 
(C) São João da Barra, Nova Iguaçu e Petrópolis; 
(D) Campos, Nova Friburgo e Nova Iguaçu; 
(E) Magé, Petrópolis e Niterói. 

 
32 - Com relação às atribuições do Corregedor-Geral da Justiça, 
analise os itens a seguir: 

 
I. Designação de dez juízes para a função de auxiliares da 

Corregedoria; 
II. Poder de aplicar a punição de suspensão aos servidores da 

primeira instância do Poder Judiciário; 
III. Competência de presidir as sessões da seção criminal. 
 

O(s) item (ns) verdadeiro(s) é/são somente: 
 

(A) I 
(B) II 
(C) III 
(D) I e II 
(E) nenhum 

 
 

33 - Com relação ao Conselho da Magistratura do Estado do Rio de 
Janeiro, analise as afirmativas a seguir: 
  

I. O órgão revisor das decisões do Conselho da Magistratura 
é o Tribunal Pleno. 

II. Junto ao Conselho da Magistratura funcionará o 
Procurador-Geral da Justiça, com direito a voto.  

III. Os integrantes do Conselho da Magistratura que não fazem 
parte do Órgão Especial ficam afastados das Câmaras 
durante seu mandato. 

 
A(s) afirmativa(s) verdadeira(s) é/são somente: 
 

 
(A) I 
(B) II 
(C) III 
(D) II e III 
(E) nenhuma 

 
 

34 - Com relação às atribuições do Presidente do Tribunal de Justiça, 
analise os itens a seguir: 

 
I. Distribuir aos relatores os processos de competência do 

Órgão Especial; 
II. Organizar a pauta de julgamento de todos os órgãos 

julgadores do Tribunal de Justiça; 
III. Apreciar os recursos contra as decisões do Conselho da 

Magistratura. 
 

Pode-se concluir que: 
 

(A) todos os itens são falsos; 
(B) todos os itens são verdadeiros; 
(C) são verdadeiros somente os itens I e III; 
(D) são verdadeiros somente os itens I e II; 
(E) são verdadeiros somente os itens  II e III. 
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35 - Com relação aos vice-presidentes do Tribunal de Justiça,  analise 
as seguintes afirmativas: 

 
I- O  segundo vice-presidente tem a atribuição de presidir as 

sessões da Seção Cível. 
II- O primeiro vice-presidente  integra o Conselho da 

Magistratura e o Órgão Especial. 
III- Compete ao terceiro vice-presidente efetuar a distribuição 

de processos de natureza cível nos órgãos julgadores do 
Tribunal de Justiça. 

 
A(s) afirmativa(s) verdadeira(s) é/são somente: 

 
(A) I 
(B) II 
(C) I e II 
(D) I e III 
(E) II e III 
 
 
36 - Com relação à responsabilidade disciplinar do magistrado 
vitalício e levando-se em consideração tão somente as regras 
existentes no CODJERJ, analise as seguintes afirmativas: 

 
I- Podem ser aplicadas  aos magistrados as sanções de 

advertência, suspensão, exoneração e demissão. 
II- O juiz punido pelo Tribunal de Justiça com a sanção de 

censura não poderá concorrer a promoção por 
merecimento pelo prazo de um ano. 

III- A pena de demissão somente poderá ser aplicada em 
processo judicial. 

 
As afirmativas verdadeiras são somente: 

 
(A) I e II 
(B) I e III 
(C) II e III 
(D) I, II e III 
(E) nenhuma 

 
 

37 - Assinale a alternativa que contém somente comarcas de entrância 
especial: 

 
(A) Nova Iguaçu, Niterói, Belford Roxo, São João de Meriti,  

Volta Redonda e Campos dos Goitacazes; 
(B) Nova Friburgo, Duque de Caxias, Campos dos Goitacazes, 

Nilópolis e São Gonçalo; 
(C) Duque de Caxias,  Niterói, Volta Redonda, São João de Meriti 

e Campos dos Goitacazes; 
(D) São Gonçalo, São João de Meriti, Cabo Frio, Belford Roxo e 

Niterói; 
(E) São João de Meriti, Duque de Caxias, Nilópolis, Niterói e 

Volta Redonda. 
 
 

38 - O provimento do cargo de juiz de direito é feito por ato do: 
 

(A) Órgão Especial do Tribunal de Justiça; 
(B) Conselho da Magistratura; 
(C) Presidente do Tribunal de Justiça; 

(D) Corregedor-Geral da Justiça; 
(E) Tribunal Pleno. 
39 - Nas comarcas do interior, com exceção de Campos dos 
Goitacazes e Niterói, a função de contador será exercida 
cumulativamente pelo: 

 
(A) avaliador; 
(B) distribuidor; 
(C) partidor; 
(D) inventariante; 
(E) liquidante. 

 
 

40 - De acordo com o Código de Organização e Divisão Judiciárias 
do Estado do Rio de Janeiro, quando for necessário nomear pessoa 
estranha à falência ou à concordata, e não houver terceiro que aceite o 
encargo, a atividade de síndico ou comissário será exercida pelo: 

 
(A) avaliador judicial; 
(B) liquidante judicial; 
(C) contador judicial; 
(D) porteiro de auditórios; 
(E) partidor judicial. 

 
 

41 - Com relação às normas constitucionais relativas à Administração 
Pública, analise as afirmativas a seguir: 

 
I. Não se exige concurso público para preenchimento de 

emprego público. 
II. Os cargos comissionados serão sempre preenchidos por 

servidores ocupantes de cargos efetivos. 
III. A regulamentação do direito de greve dos servidores 

públicos será feita por lei complementar. 
 

Pode-se concluir que: 
 

(A) todas as afirmativas são falsas; 
(B) todas as afirmativas são verdadeiras; 
(C) são verdadeiras somente as afirmativas I e II; 
(D) são verdadeiras somente as afirmativas I e III; 
(E) são verdadeiras somente as afirmativas II e III. 

 
 

42 - Levando-se em consideração as normas constitucionais, analise 
as afirmativas a seguir: 

 
I. O servidor público estadual será estável após dois anos de 

efetivo exercício. 
II. É vedada a associação sindical do servidor público. 
III. A Constituição não proíbe o acesso de estrangeiros aos 

cargos públicos. 
 

A(s) afirmativa(s) verdadeira(s) é/são somente: 
 

(A) I 
(B) II 
(C) III 
(D) I e III 
(E) II e III 
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43 - Extinto o cargo ou declarada a sua desnecessidade, o servidor 
estável que o ocupa: 
 
(A) será exonerado; 
(B) será reintegrado ao cargo anterior; 
(C) será colocado em disponibilidade com remuneração 

proporcional ao tempo de serviço; 
(D) será reconduzido ao cargo anterior; 
(E) reverterá ao cargo anterior. 
 
 
44 - Com relação ao concurso público, analise as afirmativas 
seguintes: 

 
I. O prazo de validade será sempre de dois anos, podendo ser 

prorrogado uma única vez pelo mesmo período. 
II. O concurso público será sempre de provas e títulos. 
III. No Estado do Rio de Janeiro, o estágio experimental é uma 

etapa do concurso para preenchimento dos cargos efetivos. 
 

A(s) afirmativa(s) verdadeira(s)  é/são somente: 
 

(A) I 
(B) II 
(C) III 
(D) I e II 
(E) II e III 

 
 

45 - De acordo com o Estatuto dos Funcionários Públicos Civis do 
Estado do Rio de Janeiro, a falta passível de aplicação da punição de 
repreensão prescreverá em: 

 
(A) 120 dias; 
(B) 180 dias; 
(C) dois anos; 
(D) três anos; 
(E) cinco anos. 

 
 

46 - No artigo 37, a Constituição consagra os princípios da 
legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e eficiência. 
Analise as afirmativas a seguir: 

 
I. Os princípios constitucionais são aplicados a todos os 

poderes quando do desempenho da função administrativa, 
não se restringindo ao Poder Executivo. 

II. As entidades da Administração Indireta não estão sujeitas 
aos princípios constitucionais da Administração Pública, de 
aplicação restrita para a Administração Direta. 

III. Os princípios previstos na Constituição Federal somente 
serão aplicados para a União. Os Estados e Municípios, nas 
suas respectivas constituições e leis orgânicas, devem 
estabelecer seus próprios princípios. 

 
A(s) afirmativa(s) verdadeira(s)  é/são somente: 
 
(A) I 
(B) II 
(C) III 
(D) I e II  

(E) II e III 
47 - Com relação à licença-prêmio, analise as afirmativas a seguir: 

 
I. A licença prêmio será deferida após cinco anos de efetivo 

exercício prestado ao Estado ou a suas autarquias. 
II. A pena de advertência aplicada ao servidor não impede a 

concessão da licença-prêmio. 
III. Se a licença for gozada em períodos parcelados, deve ser 

observado intervalo obrigatório de um ano entre o término 
de um período e o início de outro. 

 
A(s) afirmativa(s) verdadeira(s) é/são somente: 

 
(A) I  
(B) II  
(C) I e II  
(D) I e III 
(E) I, II e III 

 
 

48 - Com relação à aposentadoria do servidor público e levando-se 
em consideração as normas constitucionais em vigor, analise as 
seguintes afirmativas: 
 

I. A aposentadoria compulsória será com proventos 
proporcionais. 

II. A aposentadoria compulsória ocorre aos setenta anos para 
o servidor e aos sessenta e cinco anos para  a servidora. 

III. A aposentadoria por invalidez pode ser com proventos 
proporcionais ou integrais, dependendo da doença que deu 
origem à aposentadoria. 

 
A(s) afirmativa(s) verdadeira(s) é/são somente: 

 
(A) I 
(B) II 
(C) III 
(D) I e II 
(E) I e III 

 
 

49 - A licença por motivo de doença em pessoa da família será 
concedida com remuneração integral nos primeiros: 

 
(A) seis meses; 
(B) oito meses; 
(C) dez meses; 
(D) doze meses; 
(E) vinte e quatro meses. 

 
 

50 - Uma das conseqüências da prática de atos de improbidade 
administrativa, de acordo com a   Constituição, é: 

 
(A) cassação de direitos políticos; 
(B) perda de direitos políticos; 
(C) destituição de direitos políticos; 
(D) suspensão de direitos políticos; 
(E) anulação de direitos políticos.  

 
 
 


